宝泰隆新材料股份有限公司 关于对上海证券交易所问询函回复的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

重要风险提示:

- 1、公司已建成的 5 万吨/年针状焦项目尚未开工生产,截止目前,该项目没有实现营业收入和利润,因生产工艺复杂,难度大,尚在调试阶段,何时能开工生产存在重大不确定性; 5 万吨/年针状焦项目是公司新建项目,是公司新进入业务领域,技术和操作上存在风险;由于近几年针状焦产品价格波动很大,当公司针状焦产品生产出来后,市场价格存在不确定性
- 2、石墨烯为新兴行业,石墨烯应用尚处于试用推广阶段,未形成产业化的供需市场;随着石墨烯行业总体产能的不断扩大,石墨烯价格存在大幅下降的风险;石墨烯下游应用需要一段试用推广周期,短期内存在着不能实现大规模销售的风险,上半年销售收入仅为 6.85万元,因此石墨烯项目不会对公司 2017 年度经营业绩产生较大影响
 - 3、公司目前正在向新能源新材料行业转型升级,各项目都处于

产品推广、试生产和在建阶段,本年度不会对公司业绩产生较大影响;未来随着新能源新材料产业总体产能的不断扩大,当公司产品生产出来后,产品价格存在大幅下降的风险

4、公司目前市盈率较高,静态市盈率为 114.53, 动态市盈率为 163.19, 近期公司股价涨幅较大, 2017 年 7 月 31 日收盘价格为 10.40 元, 与 2017 年 6 月 30 日收盘价格 6.43 元相比,涨幅约为 60%,敬请投资者注意投资风险

宝泰隆新材料股份有限公司(以下简称"公司")于 2017年7月31日收到上海证券交易所(上证公函【2017】0881号)《关于对宝泰隆新材料股份有限公司近期媒体报道相关事项的监管问询函》(以下简称"《问询函》"),公司收到问询函后高度重视,组织相关人员逐一对照核实相关问题,现回复如下:

问题一:市场对公司主要产品近期的价格变化、产能情况比较关注,请公司说明目前行业政策、主要产品、上下游业务、产品供需、产品价格等外部条件或生产环境是否发生重大变化;并结合目前针状焦项目目前进度,未来进展计划,具体说明当前针状焦价格变动对公司盈利能力的影响,并充分提示风险。

公司回复: (1) 经公司自查,公司目前生产经营活动正常,行业政策、主要产品、上下游业务、产品供需等外部条件和生产环境没有发生重大变化。公司地处七台河市,是东北地区最重要的主焦煤产区和黑龙江省最大的无烟煤生产基地,丰富的煤炭资源可以保障公司原

材料的供应;下游钢铁由于去年产能压缩,今年上半年价格不断上涨,因此对焦炭的采购有所增加,使焦炭价格跟去年相比有所上涨,公司主要原材料和产品价格变动情况如下表:

	2016年度平均价(不	2017年1-6月平均价	变动幅度(%)	
	含税)(元/吨)	(不含税)(元/吨)		
原煤	368.78	528	43.17	
焦炭(含部分铁路运费)	925.94	1558.36	68.30	

公司主要原材料原煤今年上半年平均价格比去年上涨 43.17%、主要产品焦炭今年上半年平均价格比去年上涨 68.30%,其他内、外部经营环境没有发生重大变化。(2)公司5万吨/年针状焦项目为IPO项目,该项目于2011年上半年开始建设,2015年1月22日,公司召开的第三届董事会第十次会议审议通过了公司首次公开发行募投项目予以结项的议案(具体内容详见公司临2015-002号、2015-003号、2015-004号公告),2016年9月,5万吨/年针状焦项目转固。因近几年焦炭市场萎缩,七台河市域焦化产能开工不足,造成IPO项目原材料煤焦油不足;另外,因5万吨/年针状焦项目生产线生产工艺复杂,难度大,国内同类项目很少,可借鉴的经验很少,调试时间较长,截至目前,公司5万吨/年针状焦项目正在调试中,暂未确定具体投产时间。虽然目前针状焦价格波动很大,但截止目前对公司的损益没有影响,正式投入生产后对公司会有影响,具体影响程度取决于针状焦的市场价格。

风险提示:公司已建成的5万吨/年针状焦项目尚未开工生产,截止目前,该项目没有实现营业收入和利润,因生产工艺复杂,难度大,尚在调试阶段,何时能开工生产存在重大不确定性;5万吨/年针状焦项目是公司新建项目,是公司新进入业务领域,技术和操作上

存在风险;由于近几年针状焦产品价格波动很大,当公司针状焦产品生产出来后,市场价格存在不确定性。

问题二:近期,市场对石墨烯产业关注度较高,相关媒体报道及较多。请公司结合目前公司石墨烯项目的进展,量化披露相关产出及销售情况;同时分析目前下游开发、产业应用等情况,并充分提示风险。

公司回复: (1)公司 100吨/年石墨烯工业化生产项目已于 2017年 7月 4日顺利产出石墨烯产品,截止 2017年 7月 31日,公司石墨烯销售收入为 6.85万元,对公司本年度业绩不会产生较大影响。(2)目前石墨烯产业链尚未完全打通,下游产品处于试用推广阶段,石墨烯行业产业链有待贯通,目前石墨烯产品大多为小批量卖给下游企业和科研机构用于实验、试用,公司从资金、原料、技术等方面积极参与石墨烯下游应用产品的研发和推广工作。

风险提示: 石墨烯为新兴行业, 石墨烯应用尚处于试用推广阶段, 未形成产业化的供需市场; 随着石墨烯行业总体产能的不断扩大, 石墨烯价格存在大幅下降的风险; 石墨烯下游应用需要一段试用推广周期, 短期内存在着不能实现大规模销售的风险, 截止目前, 石墨烯销售收入仅为 6.85 万元, 因此石墨烯项目不会对公司 2017 年度经营业绩产生较大影响。

问题三:请公司就市盈率、市净率、市值规模等,与同行业公司进行比较分析,并结合公司当前的生产经营和市场变化情况,说明盈利能力的可持续性,并进行充分的风险揭示。

公司回复: 截止 2017 年 8 月 1 日 15 时收盘,公司与其他同行业公司的市盈率、市净率、市值规模比较情况如下表:

公司简称	市盈率(动)	市盈率(静)	市净率	市值规模(亿元)
山西焦化	130.97	41.88	3.31	68.07
陕西黑猫	44.57	34.61	2.92	82.58
潞安环能	13.73	20.06	1.47	279.70
ST 云维	1809.84	4.15	36.44	35.13
阳煤化工	67.39	_	1.57	58.33
宝泰隆	163.19	114.53	3.26	142.22

注:以上数据来源为(通达信)深圳市财富趋势科技股份有限公司平安证券金融终端增强版 V2.08,在该软件中,公司被列为煤炭板块,因此公司选取了同板块的山西焦化、陕西黑猫、潞安环能、ST 云维;另外在交易所的行业划分中,公司被分为化工板块(含煤化工),因此又在化工板块中选取了阳煤化工进行比较

从以上数据可以看出,公司在煤化工行业中市盈率较高。公司目前正在向新能源新材料行业转型升级,但公司新能源新材料项目都处于产品推广、试生产和在建阶段,本年度不会对公司业绩产生较大影响。

因公司半年度报告尚未披露,第二季度具体数据无法量化分析,公司第二季度生产经营活动与第一季度相比未发生重大变化,主要原材料和产品价格比第一季度有所上涨(第一季度数据可见公司 2017 年第一季度报告)。公司主要业务属于强周期行业,随着经济景气度变化,盈利水平随之变化。

风险提示:公司目前正在向新能源新材料行业转型升级,各项目都处于产品推广、试生产和在建阶段,本年度不会对公司业绩产生较大影响;未来随着新能源新材料产业总体产能的不断扩大,当公司产

品生产出来后,产品价格存在大幅下降的风险。公司目前市盈率较高, 近期股价涨幅较大,敬请投资者注意投资风险。

问题四:请公司核实近期是否接受过有关研究报告发布机构的调研,如接受过,请说明是否提供过可能影响股价的敏感信息,并说明调研的时间、地点和提纲,提供调研人员的有关身份信息,供上海证券交易所进行交易核查。

公司回复: 经公司自查,2017年1月1日至今,公司未接受过研究报告发布机构的调研。公司董事长焦云先生在2017年6月15日第四届中俄博览会和第二十八届哈洽会期间,于6月17日接受了人民网黑龙江频道三分钟现场采访,标题为《焦云:推动石墨烯上下游产业的高度合作与发展》,采访内容主要为:介绍公司基本情况及100吨石墨烯产品、石墨烯下游应用推广等情况;公司总工程师李毓良先生分别于2017年7月27日、28日接受了黑龙江省电视台、七台河市电视台和七台河日报的现场采访,李毓良先生主要介绍了公司石墨烯现状及在国内所处地位,公司要发展石墨烯产业链条情况。除此以外,公司其他董事、监事及高级管理人员近三个月内未接受过媒体采访。

特此公告。

宝泰隆新材料股份有限公司董事会 二**O**一七年八月二日